

# Сельский Вестник



Учредитель - Департамент  
информационной политики  
Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

Общественно-политическая  
газета Омутнинского района

№ 55 (10400) • Пятница, 8 июля 2016 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

## Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днем семьи, любви и верности! Этот праздник, в основе которого история-легенда супружеской четы Петра и Февронии Муромских, отмечается в России не так давно. Он напоминает нам об истинных семейных ценностях - уважении и преданности друг другу, умении вместе преодолевать испытания. Родной дом всегда был и остается для каждого из нас самым уютным и надежным местом. Здесь мы находим поддержку и утешение, ждем одобрения и черпаем силы.

Искреннее восхищение вызывают супружеские пары, которые воспитывают детей в любви и взаимопонимании, учат их заботиться о младших и помогать страшним, бережно относиться к окружающей природе и любить свою Родину. Радует, что и в Тюменской области таких семей год от года становится все больше.

Счастливая и крепкая семья - основа благополучия нашей страны.

Любите и берегайте свои семьи!

Желаю вам здоровья, счастья, мира и добра!

Губернатор Тюменской области В.В. ЯКУШЕВ

## Уважаемые жители Омутнинского района!

Примите мои искренние поздравления с Днем семьи, любви и верности!

Самыми главными в жизни каждого человека являются простые и одновременно очень важные вещи: семья, дом, близкие люди, дети.

Во все времена именно семья была и остается основой сильного государства, хранительницей духовных и культурных традиций народа, связующим звеном между разными поколениями, источником любви.

В этот праздничный день выражаю искреннюю признательность и желаю счастья родителям, достойно воспитывающим не только собственных, но и приемных детей, многодетным семьям, супружеским парам с многолетним стажем семейной жизни, а также молодоженам и тем, кто еще только собирается создать свою семью. Благополучия вам, крепкого здоровья, радости и достатка в доме!

Глава района В.Д. ВОЛЛЕРТ

## Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с замечательным праздником - с Днем семьи, любви и верности!

Праздник напоминает нам, что самое ценное в жизни каждого - семья, как источник любви, опоры, уважения и надежды для каждого человека.

В это день есть хороший повод показать нежность и заботу друг к другу.

Укрепление семьи является одной из первоочередных задач нашего государства. В Тюменской области успешно решаются программы по укреплению семейных ценностей: оказывается помощь многодетным семьям, улучшаются жилищные условия молодых семей, строятся новые детские сады, школы, успешно ведется работа по оздоровлению детей, при необходимости нуждающиеся получают квалифицированную психологическую поддержку.

Семейные узы означают и огромную ответственность каждого за судьбу и благополучие родных, близких, детей и родителей.

Искренне желаю всем сохранить чувство любви, верности и нежности в каждой семье!

Каждому из вас желаю здоровья, добра, веры и благополучия!

В.АРЕИН

## Уважаемые работники и ветераны почтовой связи района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем российской почты!

Трудно переоценить ту большую социальную нагрузку, которую несут на себе почтовые работники. Вы выполняете очень важную и нужную людям работу. Почтальонов ежедневно ждут сотни людей. В любое время года и в любую погоду выносите адресатам свежую прессу, долгожданные письма и телеграммы, пенсии и пособия.

Спасибо вам, уважаемые почтовики, за ваш непростой повседневный труд.

От всей души желаю вам новых успехов в работе, здоровья, мира, благополучия, счастья и уверенности в завтрашнем дне!

Глава района В.Д. ВОЛЛЕРТ

В Омутнинском районе побывали участники Регионального агентства малоэтажного и коттеджного строительства. На встречу с ведущими компаниями региона были приглашены жители района, получившие государственную поддержку по программам «Молодая семья» и «Молодой специалист». РАМИКС - структурное подразделение Совета муниципальных образований Тюменской области. Инициатором его создания и непосредственным куратором является председатель Совета Виктор Александрович Рейн. В рамках реализации программ малоэтажного строительства РАМИКС объединяет лучшие фирмы, успешно зарекомендовавшие себя на строительном рынке, работает с муниципальными образованиями. В планах Агентства осуществление информационно-образовательных проектов.

- Сколько компаний входит в Региональное агентство по малоэтажному и коттеджному строительству и как производится их отбор? - поинтересовалась мы у представителя РАМИКС Анастасии Банновой.

- В настоящее время у нас около 40 компаний. Это фирмы, которые работают не только на рынке строительства, но и занимаются проектированием, инженерными сетями, отделкой и т.д. Само профессиональное сообщество выступает тем фильтром, который стремится не пропустить в Агентство недобросовестных застройщиков, компаний-однодневки, которые могут бросить тень на других участников. Кроме того, планируем создать экспертный совет при Тюменском государственном архитектурно-строительном университете, с которым мы работаем в тесном сотрудничестве.

- Насколько результативно проходят встречи с населением? Ваши предложения по строительству индивидуального жилья находят отклик?

- Мы только начали презентации компаний и проектов, которые подходят под реализацию социальных программ строительства. Наша задача - предложить желающим обзавестись собственным домом с помощью фирм, которые достойны внимания в плане надежности, качества материалов и выполнения работ. Отклик есть. Люди звонят, приезжают. Несколько проектов уже находятся в работе.

- Молодые семьи не пугает итоговая стоимость предлагаемых конструктивов?

В МАУ «Центр социального обслуживания населения Омутнинского района» началась вторая смена летнего оздоровительного лагеря. С 4 по 27 июля двадцать пять детей из многодетных, опекунских и малообеспеченных семей будут отдыхать, набираться сил, участвовать в мероприятиях программы «Путешествие по солнечной стране». Каждый день для ребят - это новые впечатления, интересные занятия и развлечения. Они по-

## ◆ В РАЙОНЕ

### Малоэтажное строительство - перспектива для молодых



В.Незнамов, директор компании «ВинтоСваи.про» представляет свою продукцию



Молодые семьи интересуются современными проектами малоэтажного строительства

По нашим наблюдениям, молодые семьи - это активный сегмент потребителей, которые хотят жить отдельно, иметь собственный дом. Сейчас на рынке имеется масса экономичных проектов, которые могут удовлетворить спрос как на готовые дома, так и жилье с черновой отделкой.

- Какие проекты сегодня наиболее популярны?

- У нас традиционно керамзитоблочный регион. Сибиряки любят строить на века, многие хотят передать дом внукам и правнукам. Тем не менее, новые технологии год от года становятся все востребованнее за счет своей экономичности, энергоэффективности. На рынке малоэтажного строительства растет процент фирм, занимающихся возведением каркасных и деревянных домов.

В ходе встречи с участниками РАМИКС омутнинцы познакомились с компаниями по производству винтажных свай (ВинтоСваи.про), сип-панелей (СИПДОМ), стеновыми материалами - газобетон, силикатный блок - компания «Поревит», комфортными и функциональными домами из экологически чистых, безопасных материалов торгового дома «Сибжилстрой». Произвели впечатление и уникальные немецкие технологии строительства деревянного и панельно-каркасного жилья компании «Карсики Дом». Молодым семьям были предложены видеопрототипы типовых проектов малоэтажного строительства, ценовой диапазон возможных конструктивов. Они получили ответы на интересующие вопросы, а также информационные буклеты, брошюры с описанием материалов, проектов и контактами фирм.

А.ПАЙВИНА  
Фото А.САУТИЕВА

## ◆ ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

### Будет весело и интересно

Бываю в городах Мастеров, Сказок, Юмора, Спорта. Будут заниматься пением, танцами и инсценировками в кружке «Фабрика звезд», учиться делать поделки из природных материалов, бумаги и тканей в кружке «Очумелые ручки». В День семьи, любви и верности ребята примут участие в конкурсе рисунков. На празднике Ивана

А.ПАЙВИНА



◆ 85-ЛЕТ ОМУТИНСКОМУ РАЙОНУ

## Словно не было прожитых лет

Спустя пятьдесят лет вновь прозвучал школьный вальс для выпускников Омутинской средней школы 1966 года. И хотя сегодня в бывших учебных зданиях разместились офисы, для них эти стены по-прежнему согреты теплом воспоминаний и юношеских мечт.

Выпуск 66-го года был особым в истории школы. Путевку в жизнь тогда получили три десятых и два одиннадцатых класса. Из числа выпускников процентов 95 поступили в вузы. Вечерние школьники разлетелись по всей стране, но не порвались ниточка, связывающая их с малой родиной и со своей школой. Последний раз однокашники виделись на тридцатилетии выпуска и вот теперь собрались на «золотой» вечер встречи, идеяным вдохновителем и организатором которого был генеральный директор ООО «Проект-Монтаж-Инжиниринг» Юрий Александрович Яковлев.

Громко и радостно зазвенел звонок в бывшем школьном дворе. На торжественную линейку повозрвешших десятиодиннадцатиклассников пригласили работники Центральной районной библиотеки. Взволнованные выпускники приветствовали друг друга криками «Ура!» и дружными овациями. Звучали поздравления, стихи, пожелания. Яркие, красочные номера подарили танцевальный коллектив районного Дома культуры «Казачья вольница». Вместе с юными артистами гости крутились в вальсе. Праздник продолжился в здании библиотеки, точнее, знакомом с детства актовом зале родной школы. Там выпускников ждал трогательный экскурс в прошлое - фото-презентация об ученических годах. Снимки, сохранившиеся в школьном архиве, личных альбомах, заставили чаще биться сердца, смахивать навернувшуюся на глаза слезы. Выпускница Нина Михайловна Казанцева (Коротаева) комментировала сменяющиеся на экране слайды: «Это здание школы. Мы первыми сюда пришли. Двор утопал в цветах... Открыта с веточкой сирени, которую нам подарили на выпускном... Мечты 10б: «Чтобы физик заболел...» Наша любимая печка... Записи в дневнике: «Ела кактус на уроке биологии», «Абсолютно не знает Пушкина, родители, прошу познакомить», «Забыл, где живет, по географии 2».

Выпускники аплодировали фотографиям учителей школы, которые, по их отзывам, преподали прочные знания, были образцом во всем: внешнем виде, культуре поведения. Это директора - Александр Прохорович Попов, Иннокентий Петрович Бедров, бессменный завуч Анна Николаевна Коновалова, первые учительницы Анна Романовна Смышляева, Анна Васильевна Лузгинова, педагоги - Дания Григорьевна Парфенова, Зоя Михайловна Скворцова, супруги Чирковы, Буденковы, Казариновы, Мария Тимофеевна Чепля, Прасковья Сергеевна Путинцева, любимая классная руководительница Мария Львовна Кадаманова, пионервожатая, руководитель танцевального кружка Ирина Борисовна Осколкова, воспитатель интерната Мария Федоровна Непомнящих. «Наша мама», - отзываетя кто-то из зала.

С ностальгией рассматривали снимки с первомайских демонстраций, субботников, дней рождений, узнавали в улыбчивых парнях и девчатах одноклассников, некоторые из которых, к сожалению, ушли из жизни.

Во время экскурсии по библиотечным залам успевали общаться, рассказывать о себе. Галина Анатольевна Степаненко (Петрова) - нефтяник. Всю жизнь проработала диспетчером главка «Тюменьнефтегаз». Сейчас живет в Тюмени, занимается внуками.

Виктор Степанович Арефьев после службы на Военно-морском флоте, окончил Хабаровский политехнический институт, уехал работать на Колыму, где участвовал в строительстве ГЭС. С женой прожили двадцать лет, воспитали двух дочерей. Выйдя на заслуженный отдых, вернулись в родные края.

- Родился, учился, работал, а теперь живу спокойно, - рассказывает Владимир Александрович Титов. - Окончил сельхозинститут, работал зоотехником, агрономом. Трудовую деятельность закончил геодезистом. На пенсии уехали жить в Тюмень, там дети, помогаем внучку расстить. Волнительно было, когда пересекал границу района. Два года не был в Омутинке, но родина все равно тянет.

Врач-инфекционист Омутинской центральной районной больницы Тамара Николаевна Орошко (Чиркова) отдала здравоохранению более сорока лет:

- Благодарна учителям за полученный багаж знаний, ко-

торые позволили мне выбрать правильную дорогу в жизни. Став врачом, я ни разу не пожалела. Очень люблю свою работу.

Еще одна заслуженная выпускница Светлана Алексеевна Кольчева (Анисимова). Ее общий педагогический стаж 43 года, из них 22 года она была директором Омутинской средней школы №2:

- Для меня сегодня приятный и радостный день. Я оказалась в стенах родной школы, где училась и проработала всю жизнь. Встреча с однокашниками, учителями настолько трогательна, что хочется жить дальше. Такое вдохновение, что ощущаешь себя в 10-м классе. В душе снова юность, будто и не было прошедших лет.

Не стареет школьная дружба. Все также, взявшись под руку, прогуливаются и шепчутся давние подруги. В сторонке что-то увлеченно обсуждают сидевшие за одной партой товарищи, поседевшие ученики бывшего 10а Саша Моторин и Миша Николаев. Александр Севастьянович Моторин:

- Приехал сюда с одной простой, светлой мыслью - встретиться со своими одноклассниками, низко поклониться учителям. Мне особенно это приятно, так как последние восемнадцать лет занимаюсь педагогическим процессом. Так случилось, что вся жизнь была посвящена науке. Отработал в тюменских научно-исследовательских институтах около тридцати лет. Прошел ступени от младшего научного сотрудника до директора. В последнее время возглавлял кафедру экологии и рационального природопользования в Государственном аграрном университете Северного Зауралья. Сегодня являюсь профессором этой кафедры.

- Он вырос в простой семье, родители у Саши не были начальниками, - включается в беседу Михаил Анатольевич Николаев. - Родился в Окуневке, ходил на учебу пешком, жил в интернате. Всего добился сам, своим упорством.

- У меня было время подумать о будущем, когда я шел в школу восемнадцать километров, - шутит в ответ Александр Севастьянович.

- Михаил Анатольевич, а как складывалась Ваша биография?

- Длительное время работал в Тюменьгазпроме, последняя высокая должность - секретарь парткома. Продолжительный

период довелось работать вместе с Виктором Степановичем Черномырдиным. Сейчас на пенсии, продолжаю трудиться. Очень благодарен учителям школы. Понимаете, какой парадокс. В школе и в институте я учил французский язык, что в наше время казалось совершенно ненужным делом. Впоследствии дважды попадаю по контракту во Францию, обучаясь сначала в Париже, потом в Тулусе. Знание французского мне было просто необходимо. Надо сказать нынешним детям, все может пригодиться в жизни. Лишних знаний не бывает.

В каждом из собравшихся выпускников чувствуется внутренний стержень, правильные ориентиры в жизни. Воспитанные в рассвет советского строя, они и сейчас думают прежде о родине, а потом о себе. Беспокоятся о сохранении местной истории, воспитании подрастающего поколения, возрождении артековских традиций.

- Как же не будет помниться этот выпуск? - делится впечатлением от встречи ветеран образования Агриппина Вавиловна Сунцова. - Я вела химию во всех пяти выпускных классах. С января у меня были бесконечные консультации. Я их хорошо муштровала, до сих пор вспоминают. В то время были добрые ребятишки, стремились учиться. Потому и стали хорошими специалистами, семьянинами, порядочными людьми.

А. ПАЙВИНА

## Выпускники-66 рассказывают о себе

Нина Анатольевна Михайлова (Солонина):

- После окончания Тюменского индустриального института пятнадцать лет работала геологом в Ямало-Ненецком автономном округе. Участвовала в разведке Ямбурского, Уренгойского, Заполярного, Русского и других крупных месторождений. «Заслуженный геолог Российской Федерации», награждена орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За освоение недр», имею грамоты губернатора ЯНАО, губернатора Тюменской области. До сих пор работаю в Сибирском научно-аналитическом центре директором департамента геологии.

Валентина Ивановна Лупикова (Пинигина):

- У меня двое детей. Сын в Москве, педагог, отличник образования, дочка работает в салоне красоты. Счастливо сложилась судьба, уже внуки подрастают. Главная моя жизнь - учительская, которая не прожита, а пропета, как песня, то грустно, то весело. Время пролетело совершенно незаметно. Начинала преподавать в Юргинском районе, потом уехала на Север в Советский район. Работала учителем русского языка и литературы, завучем, преподавателем мировой художественной культуры. «Отличник народного просвещения», «Заслуженный учитель Российской Федерации». Была отмечена грантами Президента России, губернатора ХМАО.

Людмила Ивановна Чеховская (Пермякова):

- Муж военнослужащий, приходилось часто переезжать. В гарнизонах, где есть место, там и работала. Была председателем женсовета, инструктором по работе с семьями военнослужащих, педагогом в школе, воспитателем в детском саду. До 30 лет занималась спортивной гимнастикой, акробатикой. Когда жили в Германии, закончила курсы дизайнеров одежды. На одной из выставок получила диплом «Мастер золотые руки». Несколько лет солировала в хоре германо-советской дружбы, обездила с концертами всю Германию. Являюсь Почетным донором России. Вырастила двоих сыновей, у обоих высшее образование. После Германии муж направляли во Владивосток, в Уссурийск, а затем в Хабаровск, где мы живем по сей день.



Выпускники Омутинской средней школы 1966 года



Слева-направо: Н.А.Михайлова (Солонина),  
Л.И.Чеховская (Пермякова), В.И.Лупикова (Пинигина)

## ◆ ГОСАВТОИНСПЕКЦИИ - 80

**Отметили юбилейную дату**

3 июля отметила свой 80-летний юбилей государственная инспекция безопасности дорожного движения России. В этот день в 1936 году Совнаркомом СССР было подписано положение о государственной автомобильной инспекции. С июня 1998 года ГАИ стало ГИБДД МВД РФ. 2 июля 2002 года ведомство получило второе официальное историческое название - госавтоинспекция. А 3 июля 2009 года Министр внутренних дел Российской Федерации генерал армии Нургалиев подписал приказ МВД России «Об объявлении Дня Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства Российской Федерации».

Омутинская госавтоинспекция отмечала юбилейную дату 1 июля. В районном Доме культуры собрались ветераны, действующие сотрудники, те, кто

службе в ГАИ отдал не один год. Поздравил всех с праздником, вручил почетные грамоты, благодарственные письма глава района Виктор Давыдович Воллерт. Начальник МО МВД России «Омутинский» Андрей Валентинович Вагин поблагодарил присутствующих за службу и пожелал крепкого здоровья, благополучия.

Председатель совета ветеранов областной ГАИ Александр Николаевич Черкашин вручил памятные юбилейные медали.

В течение вечера много слов благодарности прозвучало в адрес тех, кто помог провести этот замечательный праздник - отделу культуры, спорта и молодежной политики, Наталье Александровне Чушевой и ее коллеги, Веру Александровне Фоменко и коллективу кафе «Премьер», Александру Видленовичу и Надежде Михайловне



Торт в честь юбилея

Гебель, Азису Альджеевичу Алышеву, Любовь Сергеевне Боровинской, Виктору Геннадьевичу Барешко, Галине Валентиновне Яковлевой. Поразил красотой и вкусом торт, изготовленный Галиной Ивановной Тигеевой.

Праздник удался на славу. Все изъявили желание встретиться в следующем году вновь.

Г. БОГАТОВА



Как хорошо, что вместе все сегодня собрались

**АДМИНИСТРАЦИЯ  
ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 1 июня 2016г.

№ 591-п

с.Омутинское

**Об утверждении размера платы  
за предоставление сведений, содержащихся  
в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности  
на территории Омутинского муниципального района на 2016 год**

Руководствуясь постановлением Правительства Российской Федерации от 9.06.2006 №363 «Об информационном обеспечении градостроительной деятельности», в соответствии с приказом Минэкономразвития РФ от 26.02.2007 №57 «Об утверждении Методики определения размера платы за предоставление сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности»:

1. Установить размер взимаемой платы за предоставление сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности (ИСОГД) на территории Омутинского муниципального района на 2016 год:

- за предоставление копии одного документа, содержащегося в ИСОГД - 100 рублей;
- за предоставление сведений, содержащихся в одном разделе ИСОГД - 1000 рублей;
- за предоставление сведений, содержащихся в нескольких разделах ИСОГД - 1000 рублей за каждый раздел соответственно.

2. Расчетный размер оплаты за предоставление сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности (ИСОГД), утвердить согласно приложению № 1.

3. Получателем взимаемой платы за предоставление сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности на территории Омутинского муниципального района является администрация Омутинского муниципального района.

4. Утвердить форму квитанции согласно приложению №2.

5. Постановление администрации Омутинского муниципального района Тюменской области от 15.04.2015 №105-п «Об утверждении размера платы за предоставление сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности на территории Омутинского района на 2015 год» считать утратившим силу.

6. Специалисту по связям с общественностью администрации Омутинского муниципального района Чистяковой О.В. разместить настоящее постановление в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте администрации Омутинского муниципального района.

7. Опубликовать настоящее постановление в газете «Сельский вестник», приложение к настоящему постановлению обнародовать в здании районной библиотеки, расположенной по адресу: с.Омутинское, ул.Советская, 128; в здании районного Дома культуры, расположенного по адресу: с.Омутинское, ул.Калинина, 3; в здании Чуркинского Дома культуры, расположенного по адресу: с.Омутинское, ул.Тимирязева, 1а.

8. Настоящее постановление вступает в силу с момента его официального опубликования.

9. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы Омутинского муниципального района.

Первый заместитель главы района А.В. РОБКАНОВ

## ◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

**В рамках юбилея  
пройдёт Спасская ярмарка**

4 июля прошло аппаратное совещание, которое провел первый заместитель главы района Александр Викторович Робканов. Одними из первоочередных обсуждавшихся вопросов были - оформление свалок в муниципальную собственность; оформление в собственность частных жилых домов на территориях сельских поселений.

Как уже сообщалось, 1 июля был дан старт важному государственному мероприятию - Всероссийской сельскохозяйственной переписи. Переписчики в своей работе столкнулись с определенными трудностями, одна из них - наши верные четвероногие друзья. А.В.Робканов призвал обратиться к населению, чтобы жители сел и деревень накрепко привязали собак в глубине двора, поместили в вольеры. Это позволит переписчику войти в ограду или дом, спокойно общаться с хозяевами, которые должны помнить, что собака - не просто сторож, а еще и ответственность перед людьми, живущими рядом.

\*\*\*

О том, как идет подготовка к юбилею района, празднование которого запланировано на 22-23 июля, рассказала Лариса Александровна Левчик, директор МАУ «Центр культуры и досуга Омутинского района». Передвижные клубные учреждения из пяти районов приедут к нам и будут работать на Спасской ярмарке, а также участвовать в гала-концерте в субботу. Проведение Дней сел, которые на территориях пройдут под названием «Милый сердцу уголок», планируется уже после юбилейных торжеств. Сейчас культурно-образовательные организации на местах готовят планы мероприятий, сценарии, составляются списки награждаемых. 23 июля в рамках празднования дня рождения района будет организована Спасская ярмарка, пройдет она на стадионе «Юность», как и большинство мероприятий. Лариса Александровна объяснила, почему выбран именно формат Спасской ярмарки. Это возрождение торжищ, которые проходили на территории нашего района в конце 18 - начале 19 вв. Ярмарка разместится с левой стороны от главной сцены. Встанут шесть одинаковых шатров-домиков. Название их будет необычным, например, Чуркинский СДК готовит Чайный домик, где можно не только попить душистого чая, купить его в красиво упакованном мешочек, но и участвовать в проведении мастер-класса - приготовлении травяного напитка. Ю-Плетневская территория готовит Пряничный домик. Все мы знаем, что у нас была своя пряничная мастерская. О ее истории расскажут тем, кто не пройдет мимо. А если найдутся желающие купить пряник с символикой Омутинского района - пожалуйста. Окуневское поселение имеет большие комплекты для кукольных театров, поэтому окуневцы организуют Детский балаганчик, где свой досуг смогут провести малыши. Шабановское поселение «возведет» на стадион Ткацкий домик - ведь именно на их территории делались раньше самые красивые домотканые ковры! Журавлевская территория «построит» Яблочно-медовый домик, где посетителям расскажут, какие сорта яблок у нас выращиваются, как испечь вкусный яблочный пирог. Ситниковцы займутся подготовкой Сказочного домика, где представляют обереги, куклы, пройдут мастер-классы по их изготовлению. Красноярский и Вагайский СДК работают на русских интерактивных площадках. На ярмарке будут ходить коробейники - торговцы разными мелкими товарами. Они не стоят за прилавками, а торгуют вразнос выпечкой, сладостями, платками, игрушками, лентами... Спасская ярмарка - только малая часть празднования юбилея района. О том, что будет еще в программе, читайте в следующих номерах газеты.

М. НИКОНОРОВА

## ◆ СЕЛЬСКИЙ ТРУД

**Работают стабильно**

На животноводческих фермах района суточное производство молока держится на уровне 25 тонн при продуктивности дойного стада 15,7 кг. В сравнении с прошлым годом данные показатели превышают валовку молока и удой соответственно на 4,4 и 12,6 процента. Хорошие результаты показывают животноводы из ООО «Подволошиномолоко» и ООО «Бизон», здесь ежесуточно от каждой фуражной коровы надаиваются по 21,7 и 19,0 кг молока.

Наименование хозяйства	Поголовье коров (гол.)		Валовой надой в сутки (ц)		Удой на фуражную корову в сутки (кг)		Родилось телят с начала месяца (гол.)	
	2015г.	2016г.	2015г.	2016г.	2015г.	2016г.	2015г.	2016г.
СПК «Победа»	300	300	44,52	43,91	14,8	14,6	5	10
ООО «Подволошиномолоко»	337	350	80,50	76,00	23,9	21,7		6
ООО Сп «Ситниковское»	295	216	32,30	31,70	10,9	14,7		2
ООО «Яблочное»	170	170	23,40	15,14	13,8	8,9	3	2
ООО «Окуневское»	400	401	37,00	54,50	9,3	13,6	5	11
ООО «Бизон»	215	155	22,50	29,50	10,5	19,0		0
<b>Итого по району</b>	<b>1717</b>	<b>1592</b>	<b>240,2</b>	<b>250,75</b>	<b>13,99</b>	<b>15,75</b>	<b>13</b>	<b>31</b>

**Кормозаготовка**

Погода с проливными дождями на неделю приостановила заготовку кормов для общественного животноводства. Но механизаторы ферм стараются использовать любую возможность для увеличения объемов кормопроизводства. На сегодняшнюю дату в районе уложено в бурты 9300 тонн зеленой массы на сенаж и закручен в рулоны 50 тонн сена.

Г. АМБРОСЕНКО